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Combien rapporte la vente de ticket de tombola ?

	
	Problème : 
Déterminer le nombre de ticket de tombola à vendre et le bénéfice réalisé.
	


Niveau : seconde professionnelle

Thématiques: vie sociale et loisir

Capacités et connaissances :
Utiliser une calculatrice ou un tableur grapheur pour obtenir, sur un intervalle :

- l’image d’un nombre réel par une fonction donnée (valeur exacte ou arrondie) ;

- un tableau de valeurs d’une fonction donnée (valeurs exactes ou arrondies) ;

- la représentation graphique d’une fonction donnée.

Exploiter une représentation graphique d’une fonction sur un intervalle donné pour obtenir 
- l’image d’un nombre réel par une fonction donnée ;

- un tableau de valeurs d’une fonction donnée.

Vocabulaire élémentaire sur les fonctions :

- image ;

- antécédent ;

- croissance, décroissance ;

- maximum, minimum.

Résoudre graphiquement une équation de la forme f(x) = c ou c est un nombre réel et f une fonction affine ou une fonction de la forme x

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s9

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s9

 SYMBOL 174\f"Symbol"\h\s9EQ \s\up1()
  x2+ k, x

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s9

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s9

 SYMBOL 174\f"Symbol"\h\s9EQ \s\up1()
 kx2 ou k est un nombre réel donné.
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Combien rapporte la vente de tickets de tombola ?

	
	Problème : 
Déterminer le nombre de tickets de tombola à vendre et le bénéfice réalisé.
	


Pour financer un voyage les 31 élèves d'une classe organisent une tombola. Le prix de vente des tickets est fixé à 2 €. 

L'organisateur de la tombola propose deux options :
Option 1 :
avec un maximum de 1900 tickets en vente.

60 % des tickets sont gagnants. Le bénéfice réalisé sur un ticket gagnant est de 0,25 €. 

Le bénéfice réalisé sur un ticket perdant est de 1,85 €.

Option 2 :
avec un maximum de 2500 tickets en vente.

100 % des tickets sont gagnants. Le bénéfice se calcule à l'aide de la formule suivante


Bénéfice = – 0,0003 n2 + 1,5 n – 150
où n est le nombre de tickets vendus
Pour financer le voyage la somme récoltée par la tombola doit être de 1200 €. Combien de tickets doivent être vendus et quelle option choisir ?
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Le nombre de tickets
1.1.   Calculer le bénéfice réalisé avec l'option 1 si tous les tickets sont vendus.

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

1.2.   Déterminer le bénéfice réalisé avec l'option 2 si tous les tickets sont vendus. 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

2.   Les élèves estiment qu'ils pourront vendre 30 tickets chacun. Déterminer l'option la mieux adaptée.

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

3.1.   L'organisateur désire réaliser un bénéfice de 1200 €.

En prenant l'option 1, déterminer le nombre de tickets à vendre pour obtenir ce bénéfice.

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………


3.2.   Déterminer le nombre de tickets à vendre avec l'option 2 pour obtenir cette somme.

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

4.   Déterminer à partir de combien de tickets vendus l'option 1 est la plus avantageuse.
…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

Les représentations graphiques

5.1.   Ouvrir le logiciel geogebra

Dans la ligne de saisie, en bas de l'écran, entrer l'équation donnant le bénéfice en fonction du nombre de tickets pour l'option 2 avec la commande  

Fonction[-0.0003 x^2 + 1.5 x  - 150,2500]
Ajuster le zoom de la fenêtre.

5.2.   Répondre à la question 3.2.
…………………………………………………………………………………………………

6.1.   Ecrire une relation donnant le bénéfice en fonction du nombre de tickets vendus pour  l'option 1.

…………………………………………………………………………………………………

6.2.   Donner le nombre minimal et maximal de tickets qu'il est possible de vendre.

                         minimum = ……                              maximum = ……
Dans la ligne de saisie en bas de la fenêtre graphique entrer l'équation précédente en utilisant la commande Fonction[ <Fonction>, <x min>, <x max> ]
6.3.   Donner l'allure de la courbe et cocher la bonne case. 

…………………………………………………………………………………………………

La fonction obtenue est une fonction

(   linéaire                    (   affine                    (   carrée                    (   cube          

6.4.   Répondre à la question 4.

…………………………………………………………………………………………………

7.   Répondre à la problématique

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

8.   Représenter les deux fonctions précédentes dans le repère suivant

Pour tracer les fonctions

Option 1

f(x) = 0,89 x

Tableau de valeurs
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Option 2





g(x) = –0,0003 x2 + 1,5 x – 150





Tableau de valeurs
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